

# ПРАВДА ВОСТОКА

23  
июля  
2013 года  
вторник  
№ 140 (27590)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

"Ташкент является для каждого из нас прежде всего прекрасной столицей нашего государства, живым сердцем страны, воспринимается всеми нами как священный порог Родины... Ибо этот город с древнейшей историей и огромным потенциалом как зеркало отражает все грани жизни страны".  
Президент Ислам Каримов

## Женщины Шанхая - за сотрудничество

Руководитель Шанхайской федерации женщин Цзяо Ян в ходе интервью пожелала народу Узбекистана дальнейшего процветания в преддверии празднования 22-й годовщины государственной независимости нашей республики.

Цзяо Ян с особой теплотой вспоминает о приглашении представительницы возглавляемой ею федерации на международную конференцию "Обеспечение прав и свобод женщин, их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны: опыт Узбекистана", состоявшуюся в мае этого года в Ташкенте.

Мы убедились, что руководство вашей страны всемерно поддерживает преобразования в социальной сфере, заботится о благополучии населения, реализации потенциала женщин и воспитании молодого поколения. Во время пребывания в Ташкенте мы ощутили гостеприимство и великодушные чувства узбекского народа, имели возможность познакомиться со многими интересными, умными и красивыми женщинами. Радует, что они играют важную роль в строительстве демократического общества.

Также она сообщила, что в рамках визита китайской делегации при поддержке Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" и Академии художеств Узбекистана с большим успехом была проведена фотовыставка "Один прекрасный день из жизни шанхайской женщины".

Говоря о современном Узбекистане, она подчеркнула, что государство изо дня в день укрепляет свои позиции на международной арене благодаря активному экономическому развитию, социальной стабильности и дальновидной внешней политике.

Узбекистан, как и Китай, обладает древней историей и уникальной самобытной культурой, что является не только прочной основой духовной близости и сродства менталитетов наших стран, но и платформой для расширения взаимовыгодного стратегического партнерства, считает она. Китайские предприниматели заинтересованы в дальнейшем развитии инвестиционного сотрудничества на перспективном узбекском рынке.

В заключение Цзяо Ян отметила, что благодаря проведению многочисленных презентаций жители Шанхая и близлежащих провинций значительно обогатили свое представление о традициях, искусстве, туристическом потенциале Узбекистана. Она выразила уверенность в том, что женщины обеих стран также внесут весомый вклад в укрепление побратимских связей между Ташкентом и Шанхаем.

Взгляд из-за рубежа

## Презентация издания

В швейцарском журнале Diva International опубликована статья о состоявшейся во Дворце наций в Женеве презентации книги-альбома "Шедевры архитектурной эпитафии Узбекистана", а также об открытии выставки фотографий, вошедших в издание.

В ней отмечается, что мероприятие организовано Постоянным представительством Республики Узбекистан при ООН совместно с Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", а также отделением ООН в Женеве. Издание сообщает, что гостями культурного мероприятия стали представители дипломатических миссий зарубежных стран, других международных организаций, общественно-политических и деловых кругов Швейцарии, а также средств массовой информации.

Фотовыставка, демонстрирующая яркую коллекцию лучших образцов каллиграфического письма на величественных архитектурных памятниках Узбекистана, вызвала большой интерес у посетителей к богатому историко-культурному наследию страны, - пишет издание. Выступление группы "Сао" в стиле этно-фьюжн, соединяющем узбекскую традиционную и джаз-рок музыку, а также блюда узбекской кухни, добавили мероприятию дополнительный национальный колорит, предоставив возможность гостям вечера испытать истинное узбекское гостеприимство и на время погрузиться в атмосферу Узбекистана.

В материале приводятся выступления и интервью организаторов и гостей этой уникальной выставки, в которых отмечается, что книга-альбом "Шедевры архитектурной эпитафии Узбекистана" на протяжении нескольких лет создавалась лучшими специалистами и учеными и стала ярким свидетельством серьезного внимания и бережного отношения к сохранению и возрождению культурно-исторических и духовных ценностей.

Как пишет издание, председатель Комитета ООН по вопросам культуры Давид Чиквандзе подчеркнул, что выставка являлась путешествием через фотографии по чарующим своей красотой городам Узбекистана. Она дала возможность понять корни и историю прошлых поколений, которые великолепно отражены на архитектурных памятниках, позволяла зрителю воспринять эпитафию как способ передачи мудрости священных текстов, философских мыслей и сути просветительских изречений.

Выставка напоминает миру о коллективной ответственности за будущее культуры, наследия и истории человечества, - сказал Д. Чиквандзе. Президент дипломатического клуба Женевы Роберт Блум сказал, что состоявшееся мероприятие напомнило ему поездки в нашу страну, которую он посетил пять раз.

У меня остались неизгладимые воспоминания об Узбекистане как одном из самых великодушных мест в мире. Музыка сочетает в себе элементы культурного прошлого и настоящего этой страны. На выставке я с большим удовольствием вновь увидел исторический облик древних городов Узбекистана - Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента, в которых я побывал.

В статье опубликованы интервью представителей зарубежных стран и международных организаций, которые также выразили мнение о том, что состоявшееся событие, богатое культурной глубиной и вдохновением, стало истинным выражением диалога между культурами и цивилизациями.

ИА "Жахон".

## Ветер перемен над столицей



Ташкент сегодня не узнать - так скажут вам и старожилы, и те, кто был тут всего два-три года назад

Каждый новый год в летописи независимого Узбекистана ознаменовывается яркими свершениями во всех сферах, и лучше всего масштабы этой созидательной работы можно ощутить в главном городе республики. Почти ежедневно на карте столицы появляются новые бизнес-комплексы и жилые многоэтажки, объекты соцкультбыта и зеленые зоны. Вот и сейчас, в преддверии праздника, чтобы достойно встре-

тить торжественную дату по всему городу кипит стройки и работы по благоустройству.

За примерами далеко ходить не надо - в пяти минутах ходьбы от редакции реконструируют крупнейший в регионе Государственный академический Большой театр оперы и балета имени А.Навои, а неподалеку возводятся сразу два значимых объекта. На месте старых заводских корпусов скоро встанет комплекс зданий одно-

го из локомотивов отечественной экономики - АК "Узавтосаноат" и новый учебный блок активно развивающегося лидера высшей школы - Международного Вестминстерского университета в Ташкенте. Соседом вуза стал открытый два месяца назад детский парк "Болажон". На территории почти в пять гектаров за столичными курганами уже довольно оживленно - взрослые с детьми разного возраста.

Кстати, на днях принял первых посетителей и впечатляющий красочным оформлением аквапарк на сергелийском массиве Спутник. Для жителей самого южного района города в этом

→ 3

## Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2013 года

Реализация важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2013 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства страны 18 января 2013 года, обеспечила в первом полугодии текущего года сохранение позитивной динамики основных макроэкономических параметров и создание прочной основы для дальнейшего сбалансированного развития отраслей и сфер экономики.

1. Сохранение устойчиво высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны

В результате осуществления комплексных программ по повышению конкурентоспособности экономики страны валовой внутренний продукт в первом полугодии текущего года вырос на 8 процентов. Устойчивость экономического роста сопровождалась макроэкономической стабильностью, характеризующейся низким уровнем инфляции, профицитом Государственного бюджета на размер 0,1 процента к ВВП и положительным сальдо внешнеторгового оборота (442,4 миллиона долларов).

Реализуемые программные меры по повышению конкурентоспособности и дальнейшей диверсификации отраслей промышленности способствовали росту объемов производства промышленной продукции на 8,2 процента.

Благодаря принятым мерам по дальнейшему укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств и расширению масштабов внедрения прогрессивных технологий в сельскохозяйственное производство валовая продукция сельского хозяйства выросла на 7,3 процента.

Осуществление активной инвестиционной политики, направленной на модернизацию, техническое и технологическое обновление отраслей экономи-

ки, ускорение реализации стратегических инвестиционных проектов и создание новых производственных объектов, обеспечило высокие темпы роста объемов освоения инвестиций на 10,5 процента и строительных работ - на 16,1 процента.

Принимаемые меры по сбалансированному стимулированию внутреннего спроса и всемерной поддержке развития отечественных производителей товаров и услуг обеспечили прирост объемов производства потребительских товаров на 14,4 процента, розничного товарооборота - на 14,6 процента и услуг - на 12,1 процента.

Рост объемов выпуска товаров и услуг, создание новых производственных мощностей и повышение уровня занятости населения явились основными факторами устойчивого роста реальных доходов населения на 16,3 процента.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2013 года

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	108,0
Промышленная продукция	108,2
Потребительские товары	114,4
Продукция сельского хозяйства	107,3
Строительные работы	116,1
Розничный товарооборот	114,6
Платные услуги	111,0
Услуги всего	112,1

У. Ускорение и расширение масштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей, диверсификация производства

В рамках реализации приоритетного направления экономической программы по ускорению и расширению масштабов модернизации, техничес-

→ 2

Защитить молодежь от негативных идей

→ стр. 2

Гарантия свободы представителям всех конфессий

→ стр. 3

Скальпель с "обонянием"

→ стр. 4

Календарь периода раннего мезолита

→ стр. 4

Буровики заботятся о детях

→ стр. 4

Лагерь среди садов

→ стр. 4





